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2019年中级会计职称考试《中级会计实务》真题及答案（完整版）
1.2*18年1月1日，甲公司以定向增发1500万股普通股(每股面值为1元、公允价值为6元)的方式取得乙公司80%股权，另以银行存款支付股票发行费用300万元，相关手续于当日完成，取得了乙公司的控制权，该企业合并不属于反向购买，当日，乙公司所有者权益的账面价值为12000万元。本次投资前，甲公司与乙公司不存在关联方关系。不考虑其他因素，甲公司该长期股权投资的初始投资成本为()万元。
A.9600
B.9900
C.9300
D.9000
【答案】D
【解析】甲公司取得乙公司的股权属于非同一控制下的企业合并，长期股权投资的初始投资成本=付出对价的公允价值=1500*6=9000(万元)。
[image: 说明: 图片4]
2.甲公司购买其子公司(乙公司)的少数股东拥有的乙公司股权时，因购买少数股权新取得的长期股权投资的成本，低于按照新增持股比例计算应享有乙公司自购买日开始持续计算的净资产的份额的部分，应当调整的合并财务报表项目是()。
A.资本公积
B.投资收益
C.未分配利润
D.盈余公积
【答案】A
【解析】母公司购买子公司的少数股权，在合并报表的角度属于权益性交易，因购买少数股东股权新取得的长期股权投资小于按照新增持股比例计算应享有子公司自购实日开始持续计算的可辨认净资产份额之间的差额调整资本公积(资本溢价或股本溢价)。
[image: 说明: 图片10]
3.根据税法规定，甲动漫公司销售其自主开发的动漫软件可享受增值税即征即退政策，2*18年12月10日，该公司收到即征即退的增值税税额40万元。下列各项中，甲公司对该笔退税款的会计处理正确的是()。
A.冲减管理费用
B.确认为递延收益
C.确认为其他收益
D.确认为营业外收入
【答案】C
【解析】企业收到即征即退的增值税，属于与收益相关的政府补助，与企业日常销售密切相关，在收到时直接计入其他收益科目核算。
【提示】第十四章第二节知识点一P230
[image: 说明: 图片11]
4.2*18年12月31日，甲公司涉及的一项产品质量未决诉讼案，败诉的可能性为80%。如果胜诉，不需支付任何费用;如果败诉，需支付赔偿金及诉讼费共计60万元，同时基本确定可从保险公司获得45万元的赔偿。当日，甲公司应确认预计负债的金额为()万元。
A.15
B.60
C.0
D.48
【答案】B
【解析】或有事项满足预计负债确认条件应该按照最可能发生金额确认预计负债，对于补偿应该在基本确定能够收到时相应的确认其他应收款。
【考点】或有事项—预期可获得补偿的处理
[image: 说明: 图片6]
5.企业对下列资产计提的减值准备在以后期间不可转回的是()。
A.合同资产
B.合同取得成本
C.库存商品
D.长期股权投资
【答案】D
【解析】属于《企业会计准则第8号—一资产减值》规定范国内的资产，计提的减值以后期间不得转回，即长期股权投资计提减值准备以后期间不得转回。
6.甲公司对其购入债券的业务管理模式是以收取合同现金流量为目标。该债券的合同条款规定，在特定日期产生的现金流量，仅为对本金和以未偿还本金金额为基础的利息的支付。不考虑其他因素，甲公司应将该债券投资分类为()。
A.其他货币资金
B.以公允价值计量且其变动诗入当期损益的金越资产
C.以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的金融资产
D.以摊余成本计量的金融资产
【答案】D
【解析】企业管理金融资产的业务模式是以收取合同现金流量为目标，合同条款规定仅为对本金和以未偿付本金金额为基础的利息支付的金融资产，应该划分为以摊余成本计量的金融资产，企业管理金融资产的业务模式是既以收取合同现金流量为目标又以出售该金融资产为目的的，合同条款规定仅为对本金和以未偿付本金金额为基础的利息支付的金融资产，应该划分为以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的金融资产，除此之外的应划分为以公允价值计量且其变动计入当期损益的金融资产。
【提示】第九章金融工具第一节 一 金融资产的分类P123
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7.甲社会团体的章程规定，每位会员每年应缴会费1200元。2*18年12月25日，甲社会团体收到W会员缴纳的2*17年至2*19年会费共计3600元。不考虑其他因素，2*18年甲社会团体应确认的会费收入为()元。
A.1200
B.3600
C.2400
D.0
【答案】A
【解析】甲社会团体应确认的会费收入为当期应收取的会费1200元。
8.甲公司的记账本位币为人民币，其接受外商投资2000万美元，投资合同约定的汇率为1美元=6.94人民币元。2*18年8月1日，甲公司收到第一笔投资1000美元，当日即期汇率为1美元=6.93人民币元，2*18年12月1日，甲公司收到第二笔投资1000美元，当日即期汇率为1美元=6.96人民币元。2*18年12月31日的即期汇率为1美元=6.95人民币元，2*18年12月31日，甲公司因该投资计入所有者权益的金额为()万人民币元。
A.13920
B.13880
C.13890
D.13900
【答案】C
【解析】企业收到投资者以外币投入的资本，无论是否有合向约定汇率，均不采用合同约定汇率和即期汇率的近似汇率折算，应按实际收款日的即期汇率进行折算，即甲公司因该投资计入所有者权益的金额=1000*6.93+1000*6.96=13890(万元)。
[image: 说明: 图片12]
9.甲公司系增值税一般纳税人。2*18年12月1日外购一批原材料，取得的增值税专用发票上注明的价款为80万元，增值税税额为12.8万元，入库前发生挑选整理费1万元。不考虑其他因素，该批原材料的入账价值为()万元。
A.93.8
B.80
C.81
D.92.8
【答案】C
【解析】外购存货的成本包括购买价款、相关税费、运输费、装卸费、保险费以及其他可归属于该存货的采购成本，即该批材料的入账价值=买价80-入库前的挑选整理费1=81(万元)。
[image: 说明: 图片13]
10.企业对其分类为投资性房地产的写字楼进行日常维护所发生的相关支出，应当计入的财务报表项目是()。
A.营业成本
B.投资收益
C.管理费用
D.营业外支出
【答案】A
【解析】对其分类为投资性房地产的写字楼进行日常维护所发生的相关支出应计入其他业务成本，对应的报表项目为营业成本
11.A公司为增值税一般纳税人，适用的增值税税率为16%。2019年3月1日，A公司将自产的一批产品发放给公司高管。该批产品的成本价格为50万元，市场价格为70万元。不考虑其他因素，则A公司应确认的职工薪酬为()万元。
A.70
B.58
C.81.2
D.50
【答案】C
【解析】A公司应确认的职工薪酬=70×(1+16%)=81.2(万元)。
【考点】职工薪酬(非货币性福利)
临考速成：临考速成：
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12.2019年6月1日，企业将债权投资重分类为其他债权投资，重分类日公允价值为800万元，账面价值为780万元;2019年6月20日，企业将该其他债权投资出售，所得价款为830万元，则出售时确认的投资收益为()万元。
A.20
B.50
C.80
D.30
【答案】B
【解析】出售其他债权投资，公允价值与账面价值的差额计入投资收益，金额为=830-800=30(万元);此外，之前确认的其他综合收益要转出到投资收益，即800-780=20(万元)，因此，出售债权投资确认的投资收益=50(万元)。
【考点】金融资产其他债权投资
临考速成：
[image: 说明: 图片3]
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二、多项选择题
1.下列各项与资产相关的政府补助会计处理的表述中，正确的有()。
A.总额法下企业提前处置使用无需退回的政府补助购建的固定资产，尚未摊销完毕的递延收益应当转入当期损益
B.总额法下企业收到政府补助时确认递延收益，在相关资产使用寿命内按合理、系统的方法分期转入损益
C.净额法下企业在购入相关资产时，应将原已收到并确认递延收益的政府补助冲被所购资产账面价值
D.净额法下企业已确认的政府补助退回时，应当调整相关资产的账面价值
【答案】ABCD
【解析】选项A，总额法下，相关资产在使用寿命结束时或结束前被处置(出售、转让、报废等)，尚未分摊的递延收益余额应当一次性转入资产处置当期的损益，不再予以递延;选项B，总额法下，收到与资产相关的政府补助，应该在收到当期确认递延收益，然后在相关资产使用寿命内按合理、系统的方法分期计入损益;选项C，净额法下，企业先收到补助资金，再按照政府要求将补助资金用于购建固定资产或无形资产等长期资产，应将补助冲减相关资产账面价值;选项D.净额法下，因为与资产相关政府补助初始确认时冲减相关资产账面价值，所以退回时调整相关资产账面价值。
[image: 说明: 微信截图_20190911094430]
2.甲公司适用的企业所得税税率为25%，预计未来期间适用的企业所得税税率不会发生变化且能够产生足够的应纳税所得额用以抵可抵扣暂时性差异，其2*18年年度财务报表批准报出日为2*19年4月15日。2*19年2月10日，甲公司调减了2*18年计提的坏账准备100万元，该调整事项发生时，企业所得税汇算清缴尚未完成。不考虑其他因素，上述调整事项对甲公司2*18年年度财务报表项目产生的影响有（）。
A.递延所得税资产减少25万
B.所得税费用增加25万
C.应交税费增加25万
D.应收账款增加100万
【答案】ABD
【解析】资产负债表日后期间发生的调整事项，相应账务处理为：
借：坏账准备100
贷：以前年度损益调整——信用减值损失100
借：以前年度损益调整——所得税费用25
贷：递延所得税资产25
综上，应调整减少递延所得税资产项目25万元，调整增加所得税费用项目25万元。坏账准备属于应收账款的备抵科目，冲减的坏账准备调整增加应收账款项目金额100万元，选项A、B和D正确。
[image: 说明: 微信截图_20190911100028]
3.下列各项外币金融资产事项中，会导致企业产生直接计入所有者权益的利得或损失有()。
A.指定为以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的股票投资的公允价值变动
B.以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的债券投资的汇兑差额
C.以公允价值计量且其变动计入当期损益的债券投资的公允价值变动
D.指定为以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的股票投资的汇兑差额
【答案】AD
【解析】产生直接计入所有者权益的利得或损失是指相关交易或事项的发生引起其他综合收益的变动，选项A，计入其他综合收益;选项B，计入财务费用：选项C，计入公允价值变动损益;选项D，计入其他综合收益。选项A和D正确。

[image: 说明: 微信截图_20190911115457]
4.企业将自用房地产转换为以公允价值模式计量的投资性房地产时，转换日的公允价值与原账面价值的差额，可能影响的财务报表项目有()。
A.资本公积
B.其他综合收益
C.公允价值变动收益
D.投资收益
【答案】BC
【解析】企业将自用房地产转换为以公允价值模式进行后续计量的投资性房地产，转换日公允价值大于账面价值的差额计入其他综合收益，公允价值小于账面价值的差额计入公允价值变动损益，选项B和C正确。

[image: 说明: 微信截图_20190911103352]
5.2*18年1月1日，甲公司以银行存款3950万元取得乙公司30%的股份，另以银行存款50万元支付了与该投资直接相关的手续费，相关手续于当日完成，能够对乙公司施加重大影响。当日，乙公司可辨认净资产的公允价值为14000万元。各项可辨认资产、负债的公允价值均与其账面价值相同。乙公司2*18年实现净利润2000万元，其他债权投资的公允价值上升100万元。不考虑其他因素，下列各项中甲公司2*18年与该投资相关的会计处理中，正确的有()
A.确认投资收益600万元
B.确认财务费用50万元
C.确认其他综合收益30万元
D.确认营业外收入200万元
【答案】ACD
【解析】采用权益法核算的长期股权投资，投资方对于被投资方的净资产的变动应调整长期股权投资的账面价值。
相关账务处理如下：
借：长期股权投资——投资成本4200*{3950+50+[14000*30%-(3950+50)]}
贷：银行存款4000*(3950*50)
营业外收入200
借：长期股权投资—损益调整600(2000*30%)
贷;投资收益600(200*30%)
借：长期股权投资一—其他综合收益30
贷：其他综合收益30
所以，选项A、C和D正确。
[image: 说明: 微信截图_20190911105514]
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6.相对于个别财务报表，下列各项中，仅属于企业合并财务报表项目的有()。
A.投资收益
B.少数股东损益
C.债权投资
D.少数股东权益
【答案】BD
【解析】合并报表中，少数股东对子公司的净资产享有份额，所以少数股东权益及少数股东损益仅存在于合并报表中，选项B和D正确。
7. 下列各项中，应当计入企业固定资产入账价值的有()
A.固定资产建造期间因安全事故连续停工4个月的借款费用
B.满足资本化条件的固定资产改建支出
C.固定资产的日常维修费
D.固定资产的预计弃置费用的现值
【答案】BD
【解析】固定资产建造期间发生安全事故属于非正常中断，且连续超过3个月，则该停工期间属于费用化期间。相关借款费用应予费用化，不影响建造资产的成本，选项A错误;固定资产的日常修理费用通常不满足固定资产的确认条件，应在发生时直接计入当期损益，选项C错误。

[image: 说明: 微信截图_20190911111034]
8.下列各项中，属于政府预算会计要素的有()。
A.预算结余
B.预算收入
C.净资产
D.预算支出
【答案】ABD
【解析】政府预算会计要素包括：预算收入、预算支出和预算结余
[image: 说明: 微信截图_20190911111434]
8. 下列各项中，属于企业在选择记账本位币时应当考虑的因素有()
A.销售商品时计价和结算所使用的币种
B.结算职工薪酬通常使用的币种
C.融资活动获得的币种
D.保存从经营活动中收取款项所使用的币种
【答案】ABCD
【解析】企业选定记账本位币时，应当考虑下列因素：①该货币主要影响商品和劳务的销售价格，通常以该货币进行商品和劳务的计价和结算;②该货币主要影响商品和劳务所需人工、材料和其他费用，通常以该货币进行上述费用的计价和结算;③融资活动获得的货币以及保存从经营活动中收取款项所使用的货币。所以选项A、B、C和D
[image: 说明: 微信截图_20190911111806]
10.下列各项现金收支中，属于工业企业经营活动现金流量的有()。
A.偿还银行借款
B.缴纳企业所得税
C.收到商品销售款
D.收到现金股利
【答案】BC
【解析】选项A，偿还银行借款属于筹资活动现金流量;选顶D收到现金股利属于投资活动现金流量。

[image: 说明: 微信截图_20190911112345]
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三、判断题
1.销售合同约定客户支付对价的形式为股票的，企业应当根据合同开始日后股票公允价值的变动调整合同的交易价格。()
【答案】错
【解析】销售合同约定客户支付对价的形式为股票的，应以合同开始日股票的公允价值确认交易价格，合同开始日后，股票的公允价值发生变动的，该变动金额不应计入交易价格。
2.资产的重置成本是指按照当前市场条件购买相同或者相似资产所需支付的现金或者现金等价物的金额。()
【答案】对
[image: 说明: 微信截图_20190911114615]
3.在不具有商业实质的非货币性资产交换中，支付补价的企业应当以换出资产的账面价值加上支付的补价和应支付的相关税费，作为换入资产的入账价值。()
【答案】对
[image: 说明: 微信截图_20190911153805]
4.资产负债表日，企业对未来现金流量为外币的固定资产进行减值测试时，应当以资产负债表日的即期汇率对未来外币现金流量的现值进行折算。()
【答案】√
【解析】预计资产的未来现金流量如果涉及外币，企业应当按照下列步骤确定资产未来现金流量的现值：首先，应当以该资产所产生的未来现金流量的结算货币为基础预计其未来现金流量，并按照该货币适用的折现率计算资产预计未来现金流量的现值：其次，将该外币现值按照计算资产未来现金流量现值当日的即期汇率进行折价，从而折现成按照记账本位币表示的资产未来现金流量的现值;最后，在该现值基础上，将其与资产公允价值减去处置费用后的净额相比较，确定其可收回金额，再根据可收回金额与资产账面价值相比较，确定是否需要确认减值损失以及确认多少减值损失。
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5.企业将自产产品作为非货币性福利发放给职工时，应当按照该产品的账面价值确定职工薪酬金额。()
【答案】错
【解析】企业以自产的产品作为非货币性福利提供给职工属于视同销售，应当按照该产品的公允价值和相关税费合计确定职工薪酬金额。
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6.与收益相关的政府补助用于补偿企业以后期间的相关成本费用或损失的，直接计入当期损益。()
【答案】错
【解析】与收益相关的政府补助如果用于补偿企业以后期间的相关成本费用或损失，企业应当将其确认为递延收益，并在确认相关费用或损失的期间，计入当期损益或冲减相关成本。
【提示】第十四章第二节知识点三与收益相关的固定资产P233
[image: 说明: 图片14]
7.甲公司将其自有写字楼的部分楼层以经营租赁方式对外出租，因自用部分与出租部分不能单独计量，为此甲公司将该写字楼整体确认为固定资产。()
【答案】√
【解析】企业写字楼部分用于对外出租，无法明确区分自用与出租部分的，应将该写字楼整体确认为固定资产核算。
【提示】第三章第一节知识点一固定资产的确认P26
[image: 说明: 图片25]
8.企业将以摊余成本计量的金融资产重分类为以公允价值计且其变动计入当期损益的金融资产，应当按照该金融资产在重分类日的公允价值进行计量。()
【答案】√
【提示】第九章第一节知识点一P125

[image: 说明: 图片26]
9.企业自行建造的厂房达到预定可使用状态但尚未办理竣工决算的，按暂估价值转入固定资产并计提折旧，办理竣工决算手续后，不需按新的入账价值调整原已计提的折旧额。()
【答案】√
【解析】所建造的固定资产已达到预定可使用状态，但尚未办理竣工决算的，应当自达到预定可使用状态之日起，根据工程预算、造价或者工程实际成本等，按暂估价值转入固定资产，并按有关计提固定资产折旧的规定，计提固定资产折旧。待办理竣工决算于续后再调整原来的暂估价值，但不需要调整原已计提的折旧额。
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10.企业的存货跌价准备一经计提，即使减记存货价值的影响因素已经消失，原已计提的存货跌价准备也不得转回。
【答案】错
【解析】如果减记存货价值的影响因素已经清失，可以转回以前因该因素计提的存货跌价准备。
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四、计算分析题(本类题共2小题，共22分。凡要求计算的，应列用必要的计算过程：计算结果出现两位以上小数的，均保留到小数点后两位小数。凡要求编制会计分录的，除题中有特殊要求外，只需写出一级科目。答案中的金额单位用万元表示。请在指定答题区域内作答)
1.【本题10分】2*15年1月1日至2*19年12月81日，甲公司A专利技术相关的交易或事项如下：
资料一：2*15年1月1日，甲公司经董事会批准开始自行研发A专利技术以生产新产品。2*15年1月1日至6月30日为研究阶段，发生材料费500万元、研发人员薪酬300万元、研发用设备的折旧费200万元。
资料二：2*15年7月1日。A专利技术的研发活动进入开发阶段。2*16年1月1日，该专利技术研发成功并达到预定用途。在开发阶段，发生材料费800万元、研发人员薪酬400万元、研发用设备的折旧费300万元。上述研发支出均满足资本化条件。甲公司预计A专利技术的使用寿命为10年，预计残值为零，按年采用直线法推销。
资料三：2*17年12月31日，A专利技术出现减值迹象。经减值测试，该专利技术的可收回金额为1000万元。
预计尚可使用5年，预计残值为零，仍按年采用直线法摊销。
资料四：2*19年12月31日，甲公司以450万元将A专利技术对外出售，价款已收存银行。
本题不考虑增值税等相关税费及其他因素。
要求：(“研发支出”科目应写出必要的明细科目)。
(1)编制甲公司2*15年1月1日至6月30日研发A专利技术发生相关支出的会计分录。
(2)编制甲公司2*16年7月1日A专利技术达到预定用途时的会计分录。
(3)计算甲公司2*16年度A专利技术应摊销的金额，并编制相关会计分录。
(4)计算甲公司2*17年12月31日对A专利技术应计提诚值准备的金额，并编制相关会计分录。
(5)计算甲公司2*19年12月31日对外出售专利技术应确认的损益金额，并编制相关会计分录。
【答案】
(1)借：研发支出——费用化支出1000(500+300+200)
贷：原材料500
应付职工薪酬300
累计折旧200
 [image: 说明: 图片7]
(2)借：无形资产1500(800+300+400)
贷：研发支出—资本化支出1500
  [image: 说明: 图片7]
(3)甲公司2*16年度A专利技术应摊销的金额=1500/10=150(万元)
借：制造费用150
贷：累计摊销150
      [image: 说明: 微信截图_20190911151623]
(4)甲公司该项无形资产在2*17年12月31日计提减值前的账面价值=1500-1500/10*2=1200(万元)，可收回金额为1000万元，故应计提减值准备的金额=1200-1000=200(万)
借：资产减值损失200
贷：无形资产减值准备200
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(5)甲公司A专利权2*19年12月31日的账面价值=1000-1000/5-1000/5*11/12=616.67(万元)，甲公司出售A专利权应确认的损益金额=450-616.67=-166.67(万元)。
借：银行存款450
累计摊销683.33(1500/10*2+1000/5+1000/5*11/12)
无形资产减值准备200
资产处置损益166.67
贷：无形资产1500
[image: 说明: 微信截图_20190911152241]
2.甲公司适用的企业所得税税率为25%。预计未来期间适用的企业所得税税率不会发生变化，未来期间能够产生足够的应纳税所得额用以抵减可抵扣暂时性差异。2*18年1月1日，甲公司递延所得税资产、递延所得税负债的年初余额均为零。甲公司2*18年发生的会计处理与税收处理存在差异的交易或事项如下：
资料一：甲公司2*17年12月20日取得并立即提供给行政管理部门使用的一项初始入账金额为150万元的固定资产，预计使用年限为5年，预计净残值为零。会计处理采用年限平均法计提折旧。该固定资产的计税基础与初始额入账金额一致。。根据税法规定，2*18年甲公司该固定资产的拆旧额能在税前扣除的金额为50万元。
资料二：2*18年11月5日，甲公司取得乙公司股票20万股，并将其指定为以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的金融资产，初始入账金额为600万元。该金融资产的计税基础与初始入账金额一致。2*18年12月3l日，该股票的公允价值为550万元。税法规定，金融资产的公允价值变动不计入当期应纳税所得额，待转让时一并计入转让当期的应纳税所得额。
资料三：2018年12月10日，甲公司因当年偷漏税向税务机关缴纳罚款200万元，税法规定，偷漏税的罚款支出不得税前扣除。
甲公司2018年度实现的利润总额为3000万元。
本题不考虑除企业所得税以外的税费及其他因素。
要求：
(1)计算甲公司2*18年12月31日上述行政管理用固定资产的暂时性差异，判断该差异为应纳税暂时性差异还是可抵扣暂时性差异，并编制确认递延所得税资产或递延所得税负债的会计分录。
(2)计算甲公司2*18年12月31日对乙公司股票投资的暂时性差异，判断该差异为应纳税暂时性差异还是可抵扣暂时性差异，并编制确认递延所得税资产或递延所得税负债的会计分录。
(3)分别计算甲公司2*18年度的应纳税所得额和应交企业所得税的金额，并编制相关会计分录。
【答案】
(1)2*18年12月31日，该固定资产的账面价值=150-150/5=120(万元)，计税基础=150-50=100(万元)，该资产的账面价值大于计税基础产生应纳税暂时性差异20万元，应确认递延所得税负债=20*25%=5(万元)。
借：所得税费用5
贷：递延所得税负债5
[image: 说明: 微信截图_20190911144748]
[image: 说明: 微信截图_20190911145302]
 
(2)2*18年12月31日，该金融资产的账面价值为期未公允价值550万元，计税基础为初始取得的成本600万元，账面价值小于计税基础产生可抵扣暂时差异50万元，应确认递延所得税资产=50*25%=12.5(万元)。
借：递延所得税资产12.5
贷:其他综合收益12.5
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(3)2*18年度的应纳税所得额利润总额3000-因固定资产产生的应纳税暂时性差异20-罚款200=3180(万元)，当期应交所得税=3180*25%=795(万元)。
借：所得税费用795
贷：应交税费—一应交所得税795
【提示】以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的金融资产确认的递延所得税资产对应其他综合收益，不影响所得税费用，既在计算当期应纳税所得额时无需考虑。
[image: 说明: 微信截图_20190911150714]
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五、综合题(本类题共2小题，共33分。凡要求计算的，应列出必要的计算过程：计算结果出现两位以上小数的，均保留到小数点后两位小数。凡要求编制会计分录的，除题中有特殊要求外，只需写出一级科目。答案中的金额单位用万元表示。请在指定答题区域内作答)
1.【本题15分】
甲公司系增值税一般纳税人，2*18年度财务报告批准报出日为2*19年月20日。甲公司在2*19年1月1日至2*19年4月20日期间发生的相关交易或事项如下：
资料一：2*19年1月5日，甲公司于2*18年11月3日销售给乙公司并已确认收入和收讫款项的一批产品。由于质量问题，乙公司提出销售折让要求，经双方协商，甲公司以银行存款向乙公司退回100万元的货款及相应的增值税税款16万元，并取得税务机关开具的红字增值税专用发票。
资料二：2*19年2月5日，甲公司以银行存款55000万元从非关联方处取得丙公司55%的股权，并取得丙公司的控制权，在此之前甲公司已持有丙公司5%的股权，并将其分类为以公允价值计量且其变动计入当期损益的金融资产。
原5%股权投资初始入账金额为4500万元。在2*19年2月5日的账面价值和公允价值分别为4900万元和5000万元。甲公司原购买丙公司5%的股权和后续购买55%的股权不构成“一搅子交易”，
资料三：2*19年3月10日，注册会计师就甲公司2*18年财务报表审计中发现的商誉减值问题与甲公司进行沟通，注册会计师认为甲公司2*18年度多计提商誉减值20000万元，并要求甲公司予以调整，甲公司接受了该意见。
甲公司按净利润的10%计提法定盈余公积。本题不考虑除增值税以外的税费及其他因素。
要求：
(1)判断甲公司2*19年1月5日给予乙公司的货款折让是否属于资产负债表日后调整事项，并编制相关会计分录
(2)判断甲公司2*19年2月5日购买丙公司股权是否属于资产负债表目后事项调整事项，并编制相关会计分录。
(3)判断甲公司2*19年3月10日调整商誉减值是否属于资产负债表日后调整事项，并编制相关会计分录。
【答案】
(1)甲公司2*19年1月5自给予乙公司的货款折让属于资产负债表日后调整事项。
相应的调整分录：
借：以前年度损益调整——主营业务收入100
应交税费—一应交增值税(销项税额)16
贷：银行存款116
借：盈余公积10(100*10%)
利润分配——未分配利润90(100*90%)
贷：以前年度损益调整——主营业务收入100
[image: 说明: 微信截图_20190911141441]
(2)甲公司2*19年2月5日购买两公司股权属于当期新发生事项，不属于资产负债表日后调整事项。
相应的分录：
借：长期股权投资60000
贷：银行存款55000
交易性金融资产——成本4500
一公允价值变动400
投资收益100
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(3)甲公司2*19年3月10日调整商誉减值属于资产负债表日后调整事项。
相应的调整分录：
借：商誉减值准备20000
贷：以前年度损益调整——资产减值损失20000
借：以前年度损益调整—资产诚值损失20000
贷：盈余公积2000(20000*10%)
利润分配--未分配利润18000(20000*90%)
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2.2*18年9月至12月，甲公司发生的部分交易或事项如下：
资料一：2*18年9月1日，甲公司向乙公司销售2000件A产品，单位销售价格为0.4万元，单位成本为0.3万元，销售货款已收存银行，根据销售合同约定，乙公司在2*18年10月31日之前有权退还A产品，2*18年9月1日，甲公司根据以往经验估计该批A产品的退货率为10%，2*18年9月30日，甲公司对该批A产品的退货率重新评估为5%，2*18年10月31日，甲公司收到退回的120件A产品，并以银行存款退还相应的销售款。
资料二：2*18年12月1日，甲公司同客户销售成本为300万元的B产品，售价400万元已收存银行。客户为此获得125万个奖励积分，每个积分可在2?9年购物时抵减1元，根据历史经验，甲公司估计该积分的兑换率为80%。
资料三：2*18年12月10日，甲公司向联营企业丙公司销售成本为100万元的C产品，售价150万元已收存银行。至2*18年12月31日，该批产品未向外部第三方出售。甲公司在2?7年11月20日取得丙公司20%有表决权股份，当日，丙公司各项可辨认资产、负债的公允价值均与其账面价值相同。甲公司采用的会计政策、会计期间与丙公司的相同，丙公司2*18年度实现净利润3050万元。
资料四：2*18年12月31日，用公司根据产品质量保证条款，对其2*18年第四季度销售的D产品计提保修费。根据历史经验，所售D产品的80%不会发生质量问题;15%将发生较小质量问题，其修理费为销售收入的3%;5%将发生较大质量问题，其修理费为销售收入的6%，2*18年第四季度，甲公司D产品的销售收入为1500万元。
A产品，B产品，C产品转移给客户，控制权随之转移。
本题不考虑增值税相关税费及其他因素。
要求：
(1)根据资料一，分别编制甲公司2*18年9月1日确认A产品销售收入并结转销售成本，9月30日重新评估A产品退货率，10月31日实际发生A产品销售退回时的相关会计分录。
(2)根据资料二，计算甲公司2*18年12月1日应确认的收入和合同负债的金额，并编制确认收入、结转成本的分录。
(3)根据资料三，计算甲公司2*18年持有丙公司股权应确认投资取益的金额，并编制相关会计分录。
(4)根据资料四，计算甲公司2*18年第四季度应确认保修费的金额，并编制相关会计分录。
【答案】
(1)2*18年9月1日
借：银行存款800
贷：主营业务收入720【2000*0.4*(1-10%)】
预计负债——应付退货款80【2000*0.4*10%】
借：主营业务成本540【2000*0.3*(1-10%)】
应收退货成本60.【2000*0.3*10%】
贷：库存商品600
[image: 说明: 图片15]
[image: 说明: 图片16]
2*18年9月30日
借：预计负债——应付退货款40【2000*0.4*(10%-5%)】
贷：主营业务收入 40
借：主营业务成本30【2000*0.3*(10%-5%)】
贷：应收退货成本30
[image: 说明: 图片17]
2*18年10月31日
借：库存商品 36(120*0.3)
预计负债一—应付退货款40
主营业务收入8(120*0.4-40)
贷：主营业务成本26(120*0.3-30)
应收退货成本30
银行存款48
[image: 说明: 图片18]
(2)2*18年12月1日奖励积分的单独售价=125*1*80%=100(万元)，甲公司按照商品和积分单独售价的相对比例对交易价格进行分摊：
商品分摊的交易价格=[400/(400+100)]*400=320(万元)
积分分摊的交易价格=[100/(400+100)]*400=80(万元)
2*18年12月1日应确认收入为320万元，应确认的合同负债为80万元。
借：银行存款400
贷：主营业务收入320
合同负债80
借：主营业务成本300
贷：库存商品300
[image: 说明: 图片19]

(3)甲公司2*18年12月10日持有丙公司股权应确认投资收益(3050-(150-100)]*20%=600(万元)。

[image: 说明: 图片20]
借：长期股权投资—损益调整600
贷：投资收益600
[image: 说明: 图片21]
(4)甲公司2*18年第四季度应确认保修费=80%*0*1500+15%*3%*1500+5%*6%*1500=11.25(万元)。
借：销售费用 11.25
贷：预计负债 11.25
[image: 说明: 微信截图_20190910090529]

 
编辑推荐：
2019年中级会计职称考试真题及答案
2019中级会计考试培训 零基础轻松备考
[bookmark: _GoBack]
image5.jpeg
[dmaarin
g

s L]





image6.gif
>

= apmmoRisE

(—) BN EEDEL

ARG . GRS A AR LB DUCR SRR
DR ABANERAOTE . RN QRN 32
ERNTEEREAENTRS. (T02)

SHRNRRRLATRARE . RIANARSAODRTERN | EOREN
ARON, SR RRRARECROERTREORRN,





image7.jpeg




image8.jpeg




image9.gif
D

e ——— EE—

£ - =
@ e E
oan (mam. maic)
e

™ e
DR — -





image10.gif
Y NS N

= = -
SSwxnsmasens. amen e :
e AR B L. | meenonantmeen T
ey e)

|SASLERSARFARNER AN,

P e e
2 mws (menan) 2 st
Ty s i

2 manar ). 8 mEen e
) SRissiis), BunsmIREaER | 8 BT -

S ARBEEAB AN 08 et 4 | EEAE -

A m





image11.gif
g | AR

| 288 | ‘wmmm ammws
8 cuan | mwramar @ 8
s | 2A" e

swmaEan
samenx |sroas waew |es tmaw

o e

wroan wnew |48

(7] HEMeESAR IR LA RAYER TR LOR  CER.

waeme





image12.gif
s oo
(1) SRR AT | FYSCYRR, BRI,

T e

vam. rrarsew.

sacazera
AsasEYaE A AR
s A

ramos

]
om0,

AT, RARER T
Repaseoazm.

SRR | KA G, R SN
[T e

preretenn

=





image13.gif
(048] SANBNCT, RASHEUARRIS  IAEBHA i
axnnzsan =

AR RRRT | WAEACAD S TR
Aersa. « roenedl





image14.gif
)_

BT FRRISKRRRIS (FIHEXIARR . W5
o o =





image15.gif
i (vmme

. nes.
enzurna

an

T ————
aiarmros

ASTNBCE (L MRS LS
)0 comees—snex
2 mener
e

mmans—auan

-

e





image16.gif
encunma)

oz





image17.gif
b





image18.gif
] ewEE D easiwn % D PRSHSH (W)

AR : BESTERRRRATIHR 3

(— ) ST B

IATIE IR AT ( SRR IS
SR ) FE (SRS
R). SHEGH (SRS | W) (815
SRASIEEAS) .

> = 1C3




image19.gif
>4
() e
DRSO, AR SHRALS REATACOET. CANADLING, X0
amammaTn.

(=) peeREuTIm

R (R14i2) PR . CHARSBRARBOACHELS, SHELINRSEL
N ———
wRARE
SeBmoREan, BNYSTHER
LSRR NSRS RS TRBANN TR
-y e —
sin

R GRS T

) se=amawy xea =,

ooy ,





image20.gif
TEANTEATERR R ( SE2BFIE3TEAING )

ZEENRIEC IR EENIEH SRR
ZRNPR, HTFLAECUNS , SEFNEZOEH
IR, BHS5S. WXHR. &Y \ XSTHM
RMRBEERNRLRETIAL S, S ENIIR,

A , R EEN AR RRA SR AR
B,





image21.gif
R R SR
, |nevrmie
BoAr . RER SR RS





image22.gif
N
2mermAnar sa
AESBRARRLLH T
JRERARFIARE =
RO EARPICE- AR SRS B s )
B S T
) REER AP RESSRED o

e wn .
AN | RERTORDARASAR . LA BT EHE = ¢

AR, e
BEEA. (S MRS, i

BRSNS,





image23.gif
>4

[ — ’
SRR, R TREAGHN =
LSRR RN RSO GORCRA . ARSI -

B
ZUREHANORE | R BREEOBRCRS | SIS -

SR, SXEXTCPRCSERRCRR.

ST RR R GEER TR, GRS

P e —————————

s B





image24.gif




image25.gif
susuxamms =
) PEOUERT TR | R\ SR TARER TR

(2) MREULENRIHCE AR | MRS, AR
[T e r—— i}





image26.gif
> s




image27.gif




image28.gif
e

e | x
RUT AR . USSHARREE SRR

(1) EREREREe RO
(2) BEtAREES

) ErammEE

) s =
(5) EpEEER T,
=EitEFE. HAan. 5978 KTAEHR

e, (:28) GATRAFRIRS.

PreTyrres

O SR
DELIANG BT REES
PR





image29.gif
L =
)_}r

APHARD, FHRSTRGE TR,

R I (% TERVE) FEBARSAIISE :

* e o b

P ——





image30.gif
£ arnn
@ i A (A
s ot (TR
Lesmrmurssrae (3 SunmGTRGOIINS. =
E— () AN SSATC TRRRA, RS -]
e e e
e\ wmom @ | Grmy-mwusy CasTsees

—
BRgman 2 e (AR

o P m———




image31.gif
- wton
v A GrmARSAT
st s
sy =
s (7] GRS RSR, FRNRSS, TSRS EibaE
AR, HOT AR, DSART AR

emex wmam g | Grxy-swuy CAsTsuen
sasuanasn.
BRenan 2 e (AR

e e




image32.gif
[ SHER D SRSHER

HIRES : EEE ARSI &
(=) EREHERINFR AT RHERITINE
(P NIRERER AT )

& - IR (AT )
RftolbssAA ( HAERT)
IR/ ERAS (S TR )
% Bt

o ©




image33.gif
HIRR=

ERE R RERN TR A REN

M EREGTRENERER , EFaaRT
HERTIY , EREEELES ISR TREY
Ny 2

18 : AFERERS >

B TR

> o o




image34.gif
i
> [xmwas) EREemRR

- wrm s
s (exmRan]

L e =-m
|EPENS (80 oTRENS) -
(E) Fon, EIRORET, wewaN, =

Ry
xmaramss
o xmar x




image35.gif
| s
| | connm | (1% o
| 7

P —
a0n | ISR o -
|





image36.gif
s
s

s
S
s

—

R omrma e
aian ronnenimara

i

e

e





image37.gif
g connm | (1)
an | Wit |2
Lot Y





image38.gif
0

s
s

s
R —

s =

R omrma
e ]
Heh P SRARGSAR )

Ence bk aiavEeR





image39.gif
(1072] HPDEBIER . RENSREARUTNES
RAASLRAR. KSR\ RARGEI

(RN ARG B TR
R BB (D7) FOM ARG
BERTEHAREA

SN ST (DA ) - (MG R
1R ) RRE
) AR . SR80





image40.gif
i <
VAR ASR )
= T =
—, racs smaw |"ogEEERR | -8
T evma [raas e e[ .
L e, -





image41.gif




image42.gif




image43.gif
Ry ==

wzawnar 48
22 |anennn

sa =
sewann [sraos wasw |vme maw  [TEIZEP e

o ! (WERRUTE " -

e Pt :

G &

(57) BORARS A4 LSRR SN LR SRR, LI





image44.gif
LEPRmRR
: RamAmA (NRACR)
#: RIS (tARBOBDE)

A (MmN LR
SRR AR, (SRR
(em=rsemismon

’

() 3T RREARARAED S , R RIFAR 5
BATHOR , AERARRE.
P ]
SO (FRAISARNLNORION DRSS
RHE0E (GEIBRASNGAN ) EORE]
FIr ryemem——





image45.gif
) nwwmEsmeww ]

T g ——
v s

Bl— 20195418, PADRZATIR-REBAIH1007 , 8
URABRIOST, DT FUSAARORAT LI
BOBBI000TR. | BARRESI0RR. WS GOSTEANEZ
FAREENA, MAARY  NASN, AL, &

[e——
RIS | 201954708 . PAMMARHAGT RN, SARAR >
RO, z

W= 010853100, AEARAESH . RASEAR AR

HaanemaR.





image46.gif
2amm0t s
s

" e =3
IAFRERE . WAEEATNEE <
o sow :

-

i ERGHTE :
-
.

SHRBEGRIR 1 OSSR





image47.gif
e
o minm—somEm
5 s (wa)
‘(Xﬂw#amr\r am)
-
: warm

IR (s . o)

g





image48.gif
2 SHER D SRSHER D SREWSE D CRSMEE (RUWA) D EITHMES XTHSRESNNE (2)

SR : I TN i

@ e e
THYOTAE , H RS R ST
0T, AR R R R
e e oy
—TREAARF, s

h e o e
- e
.. . -
S a0 e
.

T Ca





image49.gif
SRR : FEEPERMESTE R E -

(#13-24) 2x18F151H , PADFHARIT—
GRS, RIEZTE , EPERATSHREI0
STATRIGIANRS | SRS WRBFTIATERMIRIEILL
1T, HE2x18F1H31R , 11424100 000

7T, AJER{810 000N , ARIEH St , FAAENE
THEARSRISIREA95%, RELASIRITOSNE
BRI, '





image50.gif
|
e KERERERESTE

BT -

O ————
AT,
) e gacr -

Gt (BB |3 MG (0 B3 SRENG A SETER, K50 : 5
s | smmmmnm i

emeumma) |a: camon—swan 3 5
s s e

e

> 163/ “ —e &




image51.gif




image1.gif
I 5§

- [XEER) KEREREGIETR W
— =
A mzzsoana =

namn st





image2.gif
| anmaair
| - [

BRTATSR | MRS BN RSE0R

(< TRaan - P

Fazmwes |wRon pmcERERRMEIN T Oas | TERIER

Rraa | RRAR GRS B8

T ——

RSB0k | g

T e

R | AERORRRERT
=
BRI, NS





image3.gif
> -
— aummn acias

() AN | DM, £ =
CEABEAURAN BN BN, et
PRI SRR SRR T g
UMD REN 7L, DFBEESE. s

(=) BRI v

BEORANORE AR,
SEMEDRD . AN (SHE) EAARRER (W -
EREDERS ARG, -
T e L
[ T —

() RICGERFERNE . KPS,

ERRRSERG A, a0 =

oxsm [





image4.gif
=) smamsan
SR AR AR R L SOOI ABERS RIS , N AN
RS MERISENEL T SRS AR R ERSRO
S ST M.
o R
- menmy
(B5) @7, DR T

e,






[NT:PAGE=


µ¥ÏîÑ¡ÔñÌâ


$]


 


2019


Äê


ÖÐ¼¶»á¼ÆÖ°³Æ¿¼ÊÔ


¡¶ÖÐ¼¶»á¼ÆÊµÎñ¡·ÕæÌâ¼°´ð°¸£¨ÍêÕû°æ£©


 


1.2*18


年


1


月


1


日，甲公司以定向增发


1500


万股普通股


(


每股面值为


1


元、公允价值为


6


元


)


的方式取得乙公司


80%


股权，另以银行存款支付股票发行费用


300


万元，相关手续于当


日完成，取得了乙公司的控制权，该企业合并不属于反向购买，当日，乙公司所有者权益的


账面价值为


12000


万元。本次投资前，甲公司与乙


公司不存在关联方关系。不考虑其他因


素，甲公司该长期股权投资的初始投资成本为


()


万元。


 


A.9600


 


B.9900


 


C.9300


 


D.9000


 


【答案】


D


 


【解析】甲公司取得乙公司的股权属于非同一控制下的企业合并，长期股权投资的初始投资


成本


=


付出对价的公允价值


=1500*6=9000(


万元


)


。
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[NT:PAGE= 单项选择题 $]   2019 年 中级会计职称考试 《中级会计实务》真题及答案（完整版）   1.2*18 年 1 月 1 日，甲公司以定向增发 1500 万股普通股 ( 每股面值为 1 元、公允价值为 6 元 ) 的方式取得乙公司 80% 股权，另以银行存款支付股票发行费用 300 万元，相关手续于当 日完成，取得了乙公司的控制权，该企业合并不属于反向购买，当日，乙公司所有者权益的 账面价值为 12000 万元。本次投资前，甲公司与乙 公司不存在关联方关系。不考虑其他因 素，甲公司该长期股权投资的初始投资成本为 () 万元。   A.9600   B.9900   C.9300   D.9000   【答案】 D   【解析】甲公司取得乙公司的股权属于非同一控制下的企业合并，长期股权投资的初始投资 成本 = 付出对价的公允价值 =1500*6=9000( 万元 ) 。     2. 甲公司购买其子公司 ( 乙公司 ) 的少数股东拥有的乙公司股权时，因购买少数股权新取得的 长期股权投资的成本，低于按照新增持股比例计算应享有乙公司自购买日开始持续计算的净 资产的份额的部分，应当调整的合并财务报表项目是 () 。   A. 资 本公积   B. 投资收益   C. 未分配利润   D. 盈余公积   【答案】 A  

